

阮玲玉若活在今天会怎么样

超声波
Ultrasonic Wave

□时事评论员 刘洪波

隔一段时间，出个把“不雅照”名人，是娱乐时代为数不多的幸福或者不幸之一。最新的“不雅照”主角是阮玲玉，一个征婚节目的女嘉宾。

时代有两个面相，一个面相是沉重的生活，一个面相是疯狂的娱乐。这可以说明娱乐为什么必要而且丰富，它是生活的镇痛药、梦幻机。

电视速配节目成为收视率的宠儿，在于它更高程度地实现了娱乐对生活的替代，伪装的无门槛进入、快速匹配和即时艳遇的设计，可以使大多数的人将自己设置其间，观看他人并戏拟自己。在观看与戏拟的过程中，速配嘉宾成为每个人拒绝或可欲对象。

本质地说，娱乐明星为满足幻想而量产出来的欲望符号，“少奶杀手”“青春偶像”“梦中情人”之类的名目乃是欲望的定向化结果。速配嘉宾更直接地将人作为“衣冠胴体”来使用。毕竟，明星具有某种可望而不可即的赋值，这就是为什么FANS会视明星的一个握手为额外幸遇而晕倒，速配嘉宾则更像伸手可及的玩物，尽管隔着屏幕，想象中仍然是一个比明星更现实的可欲者。

从这一点来说，阮玲玉“不雅照”的出现，不仅是顺理成章的，而



温家宝

网络在，正义在

——回应《曹劲松:删帖赶不上发帖转帖速度》(5月9日柒周刊A7版)

政府官员看到“删帖”解决了问题，是个进步，但说“一些网民仇官仇富的心态，也是一种价值观的体现”令人费解；没有人莫名其妙会去“仇官仇富”，它多半是“官与富”造成社会不公所致。人

“除了采取强有力的治安措施之外，我们还要注意解决造成这些问题的一些深层次的原因。”

——针对近日发生的多起针对儿童的袭击事件，国务院总理温家宝在接受记者采访时表示，一个和谐、安全的环境，不仅会给孩子们，而且应该给每一个人。

举手表决的学生也是受害者

——回应《名嘴同期声》之“白岩松言论”(5月9日柒周刊A3版)

与其说参与举手表决的学生群体可怕，毋宁说可悲。老师想起了这个有可能伤害自己同学的主意，他们实施了这个主意。他们把手高高举起，决定了自己同学的命运。不

要怪他们没有与老师“抗争”，在学校学生听老师的话天经地义，但是有了这次表决，有了自己的举手，有了雷梦佳的悲剧，他们的心也一定遭到了伤害。

(蚌埠 子瑜)

有一种“可恶”叫离奇

——回应《有一种罪名字叫“可恶”》(5月9日柒周刊A3版)

离奇一受害人是政府；离奇二敲诈手段是上访；离奇三政府与马继文达成6600元不上访协议；离奇四马继文胜诉而未能执行；离奇五判马继文胜诉的法官

又判马继文敲诈勒索罪。五大离奇之处恰恰证明了公民与地方政府关系的不和谐，甚至对立，这一连串离奇值得我们，也值得当权者深思。

(宝应 吴立春)

宁做“蚁族”不做“校漂”

——回应《等待突围》(5月9日柒周刊A12-13版)

如果一味选择“校漂”，他们就会逐渐成为温水里的青蛙，当有一天他们觉得校园已经不适合生存下去时，想跳出去已经

晚了。所以，“校漂族”应该直面现实，为自己的生存努力打拼，在这一点上，他们应该像“蚁族”学习。

(南京 黄金芝)

读者来信
Letters to the Editor

欢迎读者来稿，发表您的看法和对“星期柒新闻周刊”的阅读反馈，200字以内优先发表，稿酬从优。
E-mail:njmengqiu@163.com

直接引语
Voice and Opinion

“我哭，都蒙在被子里哭，不出声，被子都被我哭湿了。”

——蒙冤入狱11载的赵作海在狱中一想起自己受的冤屈就忍不住哭泣。

“河道采砂权不是拍卖吗？国土使用权不也是拍卖吗？为什么街道不能拍卖？”

——江西上饶弋阳县城管大队组织摊贩竞价拍租人行道，弋阳城管局副局长舒弋明强调，此举是为了照顾弱势群体。

“确实不应该拆迁，是开发商拆错了。”

——郑州洛阳一开发商将住户拖出屋强行拆房，事后却称拆错了。

“我们的保安都是英雄，任何有良知的保安都会这么做！”

——广州一工地发生坍塌事故，该项目保安部负责人邓某称赞手拉手排人墙阻拦记者采访的10多名保安。

“两个国家之间的关系如生活在海洋里的两条鲸鱼，若是打架，大海就会翻江倒海，若是相爱，大海也会翻江倒海。”

——新加坡内阁资政李光耀在上海中国浦东干部学院发表演说，以“鲸鱼”论国家间关系。

“‘天安’舰沉没让各国见证了(半岛)分裂的冷酷现实。”

——韩国统一部长官玄仁的话影射朝鲜为天安舰沉没罪魁。

“米歇尔，你羡慕我吧！”

——美国总统奥巴马突然造访一家小吃店，被总统拥抱的女店员兴奋地对随行的第一夫人米歇尔说。

“我们尊重协议，我们终究不是加勒比强盗。”

——埃及一新博物馆想借用被德国偷走的诺弗雷特王后半身像，为开业庆典祝贺，埃及方面保证不会扣留这个3000多年前的古文物。

“卡梅伦与我一再表示，我们希望与美国发展牢固但并不盲从的关系。”

——英国新任外交大臣黑格表示将巩固发展英美“特殊关系”。



(上一期星期柒新闻周刊封面)

名嘴同期声

Simultaneous Comments by Celebrities



“如果他(赵振晌)要是没回来，赵作海会怎么样？”

——白岩松这冷冷一问，“点燃”了人们的悲愤情绪。



“‘环保一票否决制’在中国很长的一个历史阶段是基本不可能的，环保局长不听话被书记一票拿下倒是很有可能的。”

——污染企业在“家门口”堂而皇之地上市，孟非对“环保一票否决制”前景不悲观都不行。



我们在富裕之路上不能巧取豪夺损害他人利益，不能让人在背后指指戳戳，不能在获得表面光鲜的各种荣誉的时候，半夜里愧疚得睡不着觉，不能害怕在大庭广众下见人。

——东升的话是在指点“不上路子”的房地产公司，但它对我们每个人都有警醒作用。



“请问亲爱的国家，你如何让我们的财产保值呢？”

——炒房是投机，炒股赔钱，存银行利息低，老吴没办法只好问国家了。